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Tagesordnungspunkte der Marktratssitzung 

vom 13.03.2025 
 
1. Genehmigung der öffentlichen Sitzungsniederschrift Nr. 

02/2025 vom 06.02.2025 
2. Beschluss zum Abbruch des Kalkulationszeitraumes 2022 

bis 2025 für die Gebühren des Friedhofswesens und Fest-
setzung eines abweichenden Kalkulationszeitraums mit Be-
auftragung des ZV Rottal-Inn zur Durchführung der Kalkula-
tion 

3. Abschluss eines Dienstleistungsvertrages für die Durchfüh-
rung von Bündelausschreibungen für die Strom- und Gas-
beschaffung 

4. Beratung und Beschlussfassung zu über- und außerplanmä-
ßigen Ausgaben im Haushaltsjahr 2024 

5. Bauleitplanverfahren anl. Aufstellung des vorhabenbezoge-
nen Bebauungsplans "SO Logistik Geratsdorf" im Parallel-
verfahren § 8 Abs. 3 BauGB 

5.1 Änderung des Flächennutzungsplanes mit Deckblatt Nr. 35 
im Anschluss "GI/GE Morolding"; Änderungsbeschluss 

5.2. Aufstellung des vorhabenbezogenen  
       Bebauungsplanes "SO Logistik Geratsdorf";  
       Aufstellungsbeschluss 
5.3. Änderung / Erweiterung des Bebauungsplanes  
       "GI/GE Morolding" mit Deckblatt Nr. 6;  
       Änderungs- und Billigungsbeschluss 
6. Änderung des Bebauungsplanes "GI/GE Morolding" mit 

Deckblatt Nr. 7 im Bereich des Grundstücks Fl.Nr. 1067/6 
der Gemarkung Staudach; Änderungsbeschluss 

7. Revitalisierung Kloster - Aufgabenverteilung zwischen dem 
Markt Massing und dem Vorstand des Klostervereins zur 
Durchführung der Planungs- und Bauleistungen 

8. Bekanntgaben aus nichtöffentlicher Sitzung wegen Wegfall 
der Geheimhaltung gem. Art. 52 Abs. 3 GO 

9. Informationen des Bürgermeisters 
 

- Kreisumlage 4.410.059,00 €, das sind ca. 100.000 € 
weniger als im Jahr 2024 
 

- Zuwendungsbescheid (Änderungsbescheid) RzWAS 
2021 für die Baumaßnahmen Kläranlage BA 02 in Höhe 
von 1.109.972,50 € (davon ca. 300.000,00 € für RÜ-
Hummel) 

 

- Info 24-h-Schwimmen im Hallenbad Massing von 
15.03., 14:00 Uhr bis 16.03., 14:00 Uhr 

 

- 24.03.2025 Preisverteilung der Schützen in Oberdiet-
furt (Ortsmeisterschaften) 

 

- Dank an den Markt von Herrn Bernhard Meiller für die 
Unterstützung bei den Wallfahrten (MGR Josef Trager) 

 

- Stefan Prost bedankt sich im Namen des Faschingsver-
eins beim Markt Massing und dem Bauhof für die Un-
terstützung beim Faschingszug 

 
 

Wir gratulieren: 
Steingasser Theresia, Oberdietfurt, zum 

85 Geb. am 04.03., 

Gattersteiger Franziska, Massing, zum  

90. Geb. am 05.03., 

Rothen Bernhard, Massing, zum 75. Geb. am 14.03., 

Auer Hans, Oberroßbach, zum 80. Geb. am 23.03. 

 

Rosa und Konrad Belmega, Massing, zum  

50. Ehejubiläum am 20.03. 

 

Terminvereinbarung Renten-/Sozialfälle 
 
Durch ein vermehrtes Aufkommen von Renten– und  
Sozialfällen, stellen wir Ihnen den kompletten Donnerstag 
von 8 - 14 Uhr als Renten- und Sozialtag zur Verfügung. 
Bitte nach vorheriger Anmeldung unter Telefon 
08724/9616-70, Frau Eberl – vormals Frau Schmidhuber 
(in Ausnahmefällen sind Ausweichtermine telefonisch re-
servierbar). 
Bei Abwesenheit und gleichzeitig dringenden Fällen für 
das Renten- oder Sozialamt wird gebeten, mit dem LRA 
Pfarrkirchen unter der Telefonnummer 08561/200 oder 
bei Rentenauskünften die DRV Landshut 0871/810 zu 
kontaktieren.  Wir bitten um Ihr Verständnis! 

Aus dem Meldeamt 
Im Februar 2025 ergaben sich folgende Verände-
rungen: 
 

Zuzüge: 23 Wegzüge: 21 
Umzüge:   9 Geburten:   2 
Eheschließungen:   1 Sterbefälle:   2 
 

Einwohnerstand 28.02.2025: 

4.221 Einwohner mit Hauptwohnsitz 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Rathaus Massing geschlossen! 
 

Das Rathaus Massing ist am Freitag, 02.05.2025, 
geschlossen (nach Feiertag „Tag der Arbeit“) 

 
 

Wir bitten um Ihr Verständnis! 
 

Vorabinformation Ferienprogramm 2025 
 
Liebe Kinder und Mitbürgerinnen und Mitbürger, 
wir sind aktuell dabei, das Ferienprogramm zu gestalten 
und bitten die Vereine sich bis spätestens 22. April 2025 
im Vorzimmer des Bürgermeisters (Tel. 08724/9616 22,  
oder e-Mail: vorzimmer@massing.de) mit Vorschlägen zu 
melden. 
Die Marktverwaltung  
 

Hinweis der Gemeindeverwaltung 
 

Das nächste Rathaus Journal erscheint am  
Freitag, 25.04.2025  

Text- und Bildbeiträge, sowie Anzeigen bitte bis  
spätestens Dienstag, 08.04.2025, 9.00 Uhr  

in der Gemeindeverwaltung Massing bei  
Marion Brunnmeier abgeben oder an  

rathausjournal@massing.de 
Wir möchten Sie darauf hinweisen, dass zu spät 
(nach Redaktionsschluss) eingereichte Text- 
und Bildbeiträge sowie Anzeigen aufgrund Ter-
minfristen nicht mehr berücksichtigt werden. 
können. 
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Überprüfung der Grabsteine im  

kommunalen Friedhof in Massing 
 
Ende April findet die alljährliche Standfestigkeitsprüfung 
der Grabmale innerhalb des kommunalen Friedhofes in 
Massing basierend auf § 9 der Unfallverhütungsvorschrift 
der Gartenbau-Berufsgenossenschaft für Friedhöfe und 
Krematorien (VSG 4.7) statt. Grabmale, die den Vorschrif-
ten nicht entsprechen, werden mit einem Warnaufkleber 
versehen und der jeweilige Nutzungsberechtigte zur Wie-
derherstellung der Standsicherheit über ein geeignetes 
Fachunternehmen aufgefordert. Ist Gefahr für Leib und 
Leben der Friedhofsbesucher im Verzug, ist der Markt 
Massing u. a. auch befugt, Grabmale umzulegen oder an-
derweitig zu sichern.  
Ihre Friedhofsverwaltung des Marktes Massing 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Vandalismus am Bahnhof Massing 

Zerstörung des Gleisbettes Osteingang des 
Bahnhofes 

 
Wir weisen ausdrücklich darauf hin, dass Unbefugte 
keine Berechtigung haben, sich im Gleisbett des 
Bahnhofes Massing aufzuhalten bzw. dieses zu be-
treten. 
 
Auf dem gesamten Bahnhofsgelände ist jeglicher 
Aufenthalt - ohne Kunde der Bahn zu sein - verboten. 
 
Auf Grund der aktuellen Vorfälle wurde die Bundes-
polizei informiert. Diese fährt nun verstärkt Streife. 
 
Ihre Marktverwaltung 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Einwohnermeldeamt Massing und Geratskirchen 
geschlossen! 

 
Die Einwohnermeldeämter Massing und Geratskir-
chen sind am Dienstag, 01.04.25 aufgrund einer 

Schulung nur bis 09:30 Uhr besetzt. 
 

Ihre Verwaltungsgemeinschaft Massing 

 

Nachruf 
 
 

Die Marktgemeinde Massing trauert 
um 

 

Herrn Wilhelm Haberl sen. 
(Träger der „Goldenen Ehrennadel“ des Marktes Massing) 

 
Herr Haberl war von 1974 bis 1990 Mit-
glied des Marktgemeinderates und in die-
ser Funktion in verschiedensten Aus-
schüssen tätig. Er hat sich 16 Jahre lang 
in das gesellschaftliche Leben und die po-
litische Arbeit in der Marktgemeinde Mas-
sing eingebracht. Mit Weitblick und unter-
nehmerischem Geschick beeinflusste er 
die positive Entwicklung Massings maß-
geblich. Sein tatkräftiger Einsatz für die 
Aufgaben im Rahmen der kommunalen 
Selbstverwaltung war vorbildlich. Für die-
ses Engagement wurde ihm die „Goldene 
Ehrennadel“ des Marktes Massing verlie-
hen.  
 
Ein ehrendes Gedenken in unseren Her-
zen ist ihm gewiss.  
Seinen Angehörigen gilt unser tiefes Mit-
gefühl. 

 
Für den Markt Massing 
 
 
Christian Thiel, 1. Bürgermeister Markt 
Massing 

 
 

Vorankündigung: 
Kehrmaschine im Markt Massing 

Vom 31.03.-03.04.2025 wird in der Ge-
meinde Massing die Straßenkehrung mit 
der Kehrmaschine durchgeführt. 
Wir bitten Sie, die Gehsteige vor diesem 
Termin abzukehren und die Reinigungs-
arbeiten nicht durch parkende Autos zu 
behindern. 

Save the Date 
Marktplatzfest Massing 

Samstag, 12.07.2025 

 

Die Planungen laufen!! 
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Mittefastenmarkt 
 

am Sonntag, 
06.04.2025,  

12.00 – 17.00 Uhr 
 

mit Flohmarkt und Fieranten  
 

ab 14.00 Uhr:  
Modenschau Textilhaus KATTUM und 

Cube-Store Radl Hüttner 

 

im Marktplatz Massing 

 

Anmeldung für den Flohmarkt  

unter  
Tel. 0177/3042035  

bei Frau George 
 

 
 

Einwohnermeldeamt Massing geschlossen! 
Das Einwohnermeldeamt im Rathaus Massing hat 
am Donnerstag, 03.04.2025 von 8.00-12.00 Uhr  

wegen einer Schulung geschlossen. 
 

Ihre Marktverwaltung 

 
 

 
 

Spendenübergabe des Jugendchores Staudach 
 
Die Mitglieder des Staudacher Jugendchores überreichten 
jeweils 500 € an zwei bedeutende Einrichtungen: die Pal-
liativstation Pfarrkirchen und das Ronald McDonald Haus 
München am Deutschen Herzzentrum. 
 
Die Palliativstation Pfarrkirchen leistet wertvolle Arbeit, in-
dem sie Patienten in der letzten Lebensphase und deren 
Angehörigen einfühlsame Unterstützung bietet. Das 
Ronald McDonald Haus München bietet Familien von 
schwer kranken Kindern ein Zuhause auf Zeit, während 
ihre Liebsten im Krankenhaus behandelt werden. Beide 
Einrichtungen sind auf Spenden angewiesen, um ihre 
wichtige Arbeit fortsetzen zu können. 
Der Jugendchor Staudach bedankt sich herzlich bei allen 
Besuchern des Adventsingens, die diese Spendenüber-
gabe möglich gemacht haben. Ein großer Dank geht an 
die Vertreter der beiden Organisationen, Willi Harreiter, 
pflegerischer Leiter der Palliativstation Pfarrkirchen und an 
Reinhard Lehner, Botschafter der McDonald´s Kinderhilfe. 
Sie zeigten einmal mehr, wie wichtig die Spenden sind und 
erklärten mit ganz persönlichen Geschichten, wofür die 
Spenden verwendet werden. 
 
„Es ist uns eine Herzensangelegenheit, diese Einrichtun-
gen zu unterstützen – wir möchten vor allem in der Region 
helfen und Menschen unterstützen, die in schwierigen Si-
tuationen sind“, so die beiden Chorleiter. 
 

 
 
 

Nachruf 
 

Der Markt Massing trauert um 
 

Frau Elisabeth Biedersberger 
 

Frau Biedersberger hat sich als Reinigungskraft um 
die Sauberkeit in unserer Marktkapelle Massing  

gekümmert. 
 

Sie hat ihre Aufgaben immer vorbildlich  
erledigt und wurde von den Besuchern der Marktka-

pelle sehr geschätzt. 
 

Ein ehrendes Gedenken in unseren Herzen ist ihr ge-
wiss. 

Ihren Angehörigen gilt unser tiefstes Mitgefühl. 
 
 

   Christian Thiel 
                                   1. Bürgermeister 
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Die Mitglieder des Staudacher Jugendchores  
mit Reinhard Lehner (3. von links), Chorleiter Anton Grötzinger, 
Willi Harreiter (2. von rechts), Chorleiterin Veronika Münch 

 
Mitgliederversammlung 2025  

des Gartenbauvereins Massing 
 
Zur Mitgliederversammlung des Gartenbauvereins Mas-
sing am 10.02.2024 im Gasthaus Rupertus-Keller konnte 
Vorsitzende Resi Ott neben zahlreichen Mitgliedern den 
zweiten Bürgermeister, Herrn Georg Obermeier und Frau 
Anita Leipold, die dritte Bürgermeisterin – zugleich auch 
die Vereinskassiererin sowie die stellvertretende Kreisvor-
sitzende Maria Tschembaron begrüßen. 
  
Dem Gedenken an die seit der letzten Mitgliederversamm-
lung verstorbenen Vereinsmitglieder folgte der Tätigkeits-
bericht des Schriftführers Robert Auer. Herr Auer beleuch-
tete die Aktivitäten des letzten Jahres:  
 
Vorträge „Start in den blühenden Sommer“, „Die verges-
sene Sprache der Blumen“ und „Vitaminreiche Schätze 
vor der Haustüre“, ein Besuch in der Ölmühle „Hofgut am 
Dobl“ mit Verkostung , Marterltour IV zum Kennenlernen 
der Feldkreuze im Massinger Bereich mit Herrn Josef 
Schreiner und Herrn Georg Traunthaler, Zweitagesfahrt 
an den Bodensee mit Besuch der Insel Mainau, Ferienpro-
gramm „Windspiel“mit zahlreichen Kindern, die Herbstver-
sammlung mit Tombola und die Ehrungen für die Preisträ-
ger des Wettbewerbs „Blumen ums Haus“, der Pflanzen-
tausch-/schenktag mit Prämierung des schwersten Kürbis-
ses (Kinderwettbewerb), sowie der Kaffee- und Kuchen-
verkauf beim Massinger Kirta im Freilichtmuseum und die 
Beteiligung am Massinger Weihnachtsmarkt. 
 
Weitere Aktivitäten waren die ganzjährige Pflege der Ver-
kehrsinseln in der Neumarkter- und in der Spirknerstraße, 
die Restauration des in die Jahre gekommenen Insekten-
hotels im Freilichtmuseum, die Teilnahme an der Gemein-
demeisterschaft der Stockschützen und an der Kreisver-
sammlung.  
 
Nach dem Vortrag des Kassenberichts von Frau Leipold 
bescheinigte ihr Lothar Müller in Vertretung seiner verhin-
derten Frau Annemarie eine außerordentlich saubere Kas-
senführung. Frau Müller und Herr Hermann Lichtnecker 

hatten die Kasse bereits im Vorfeld geprüft. Der Kassiere-
rin und der gesamten Vorstandschaft wurde Entlastung er-
teilt. Anschließend berichteten mit einer Powerpoint-Prä-
sentation die Jugendleiter der „Gartenpiraten“, Rupert 
Eder und Kathrin Ott, über die zahlreichen Zusammen-
künfte und abwechslungsreichen Programme, bei denen 
tolle Basteleien wie Vogel- und Igelhäuser, Pflanzgefäße 
und jahreszeitliche Dekoartikel entstanden. Ein bestehen-
des Hochbeet und ein kleiner Kartoffelacker wurden auf 
dem Schulgelände von den größeren Kindern neu ange-
legt. Aber auch Kenntnisse in Pflanzen- und Tierkunde 
wurden auf spielerische Art sowohl im Wald als auch im 
Garten vermittelt. Die seit 2021 bestehende Kindergruppe 
wurde inzwischen geteilt in Kindergarten- (22) und Grund-
schulkinder (35) und erfreut sich immer noch steigender 
Beliebtheit. Unterstützung erhalten die beiden Jugendlei-
ter von mehreren jungen Eltern der teilnehmenden Kinder 
als auch von Schule (Werkraum) und der Geschäftswelt 
(Materialien).  
 
Kurzweilig war der nachfolgende Fotorückblick zusam-
mengestellt von Herrn Willi Ertl, kommentiert von Frau 
Hilde Gangkofer. Es wurden Eindrücke und Schnapp-
schüsse von den Veranstaltungen und Bildaufnahmen 
vom Gartenjahr der Hobbygärtner gezeigt. Der Garten-
bauverein konnte heuer wieder zahlreiche Mitglieder für 
ihre langjährige Treue mit Urkunden und Anstecknadeln 
auszeichnen. (Siehe Kasten). Frau Anneliese Männer 
wurde für die regelmäßige Erstellung des „Gartenblattl’s“ 
sowie Herrn Josef Ott für die Wartung und Ausgabe der 
Gartenleihgeräte besonderer Dank ausgesprochen. 
 
Nach wie vor bietet der Gartenbauverein zum Ausleihen 
eine Heckenschere, einen Hochentaster und einen Verti-
kutierer an.  Bei Interesse kann man Kontakt mit Josef Ott, 
Tel. 08724/1215, aufnehmen. 
 
Herr Georg Obermeier überbrachte die Grußworte der 
Marktgemeinde und äußerte sich lobend über die regen 
Tätigkeiten im Vereinsleben des „Wohlfühl-Vereins“, wel-
che zeigen, dass dieser regen Zuspruch erfahre und das 
Ansehen des Marktes bereichere. 
Erste Vorsitzende Resi Ott schloss die Mitgliederver-
sammlung mit einem Hinweis auf die heurigen Wettbe-
werbe „Wasser bereichert den Garten“ (Erwachsene), 
„Wer hat die schwerste Kartoffel?“ (Kinder) sowie das Jah-
resprogramm 2025. Nächste Veranstaltungen: Baum-
schneidekurs, Vortrag „Wasser bereichert den Garten“ 
und ein Kochkurs „Kartoffeln mit Pfiff“. Weiters sind ge-
plant, ein Vereinsausflug ins Chiemgau mit Besichtigung 
einer Käserei und Verkostung sowie eine Fahrt zur Lan-
desgartenschau Furth im Wald, ein Vortrag „Ein Garten für 
Kinder“, im Wald: Schwammerl suchen und bestimmen. 
Kaffee- und Kuchenverkauf beim Massinger Kirta und wie 
alljährlich das Ferienprogramm, der Pflanzentauschtag, 
die Herbstversammlung und die Beteiligung am Weih-
nachtsmarkt. 
 
Frau Ott bedankte sich für das zahlreiche Kommen und 
wünschte einen guten Heimweg. 
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Für 15jährige Mitgliedschaft wurden geehrt: 
Dieter Haberl, Walter Müller, Gisela Ostermeier, Margret Schaffhauser, Walter Schaffhauser jun. 

Das Silberabzeichen für die 25-jährige Mitgliedschaft erhielten: 
Ursula Aigner, Bernhard Baumgartner, Renate Baumgartner, Hermann Ertl, Anni Gratzl, Hildegard Grötzinger, 
Rita Grubwinkler, Ludwig Hennersperger, Iris Kirschner, Monika Leitl, Gertraud Leitner, Maria Mooser, Sebas-
tian Niederreiter, Alois Rund, Manfred Saller, Franz Schierer, Leo Steber, Theresia Steingasser, Josef Trager, 

Josef Weindl. 
Für 40jährige Vereinstreue wurden ausgezeichnet: 

Marianne und Josef Auer, Mathilde Brummer, Anton Dollmaier, Wilhelm Ertl, Bernhard Fabian, Sieglinde Fenk, 
Thea Laxhuber, Maria Lindemann, Ella Neeser, Wally Rembeck, Angela Steinberger, Marianne Strathausen, 

Marianne Wimmer und Anton Zellhuber. 
Eine besondere Auszeichnung in Gold am Kranze erhält Anton Häuslaigner für 50jährige Mitgliedschaft. 

Die anwesenden Geehrten mit 1. Vorsitzender Resi Ott, 2. Vorsitzender Mathilde Gangkofer und 2. Bürger-
meister Georg Obermaier. 
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JEDEN FREITAG BILDER-
BUCHKINO  
Nachmittags von ca. 16:30 –  
ca. 17:00 Uhr öffnen wir unser 
Vorlese-Kino für Kids.  
04.04.2025 Die Eier sind weg! 

   11.04.2025 Polly Osterkuh 
     25.04.2025 Der Waldbuchclub 
 

 
 
 
 
 
 
 

Viele neue Bilderbücher warten darauf gehört, gesehen 
und vorgelesen zu werden. Mittels Dokumenten-Kamera 
werden die Seiten des Bilderbuches auf einen Fernseh-
bildschirm übertragen.  
 
Die Kinder nehmen auf kleinen Stühlen Platz, und sind 
mitten im Buch. Durch einen Raumteiler wird ein kleiner 
Teil der Bücherei während der Lesung abgegrenzt und 
so entsteht ein Mini-Kino. Der Büchereibetrieb läuft wäh-
rend dieser Zeit ungehindert weiter. Größere Kinder kön-
nen nicht nur die Bilder, sondern auch die Texte mitver-
folgen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ihr Büchereiteam 
 
 

 

 

Bücherei ist seit 
10.03.2025  

wegen Umzug  
geschlossen! 

 
 

Der 100. Schultag –  
Ein Tag voller Überraschungen 

 
Am 18. Februar war ein besonderer Meilenstein erreicht: 
100 Tage Schule im Schuljahr 2024/25! Dieser Tag wurde 
in der Kombi 1/2 mit vielen Aktivitäten gefeiert. 
Schon am Morgen wartete eine lustige Überraschung auf 
die Schülerinnen und Schüler. Ihre Klassenlehrerin Gu-
drun Heuwieser begrüßte die Kinder als alte Oma mit 
grauen Haaren. Verwundert schauten sie sie an, während 
sie erzählte, wie die Schule vor 100 Jahren aussah. 
Strenge Regeln, alte Holzbänke und der Unterricht ohne 
moderne Hilfsmittel – für die Kinder kaum vorstellbar. Pas-
send dazu wurde ein Klassenfoto ganz im Stil der alten 
Zeit gemacht. 
Danach 
ging es an 
verschie-
dene Statio-
nen, die alle 
mit der Zahl 
100 zu tun 
hatten. Es 
wurden 100 
Wörter ge-
sammelt 
und auf ein 
Plakat  
geschrie-
ben, ein 
Monster mit 
100 Augen 
und eine Girlande mit 100 Elementen gebastelt. Die Kin-
der zählten 100 Dinge ab, stempelten 100 Fingerabdrücke 
oder bauten mit vereinten Kräften ein Puzzle mit 100 Tei-
len. Auch eine große 100 aus Legosteinen und eine Mauer 
aus 100 Bechern wurde errichtet. 
Ein besonderes Highlight 
war die Verkleidungsstation, 
an der sich die Kinder selbst 
als Omas oder Opas verklei-
den konnten. Mit Perücken, 
Brillen und Hüten ausgestat-
tet, schlüpften die Kinder in 
ihre Rollen und hatten dabei 
jede Menge Spaß. 
Der Tag verging wie im Flug 
und am Ende waren sich 
alle einig: Das war ein un-
vergesslicher Schultag! Ein 
Schüler fasste es begeistert 
zusammen:  
„Das war mit Abstand der schönste Schultag bisher!“ 
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Narri Narri an der Berta-Hummel-Schule 
 
Am unsinnigen Donnerstag war es endlich so weit: Die Fa-
schingsgesellschaft Narri Narri besuchte die Berta-Hum-
mel-Schule und sorgte für ausgelassene Stimmung. 
Schon lange hatten sich die Schülerinnen und Schüler auf 
diesen Tag gefreut.  
In der Turnhalle versammelten sich die Grundschüler, 
während die Mittelschüler von der Tribüne aus das bunte 
Spektakel verfolgten. Die Garde begeisterte mit ihrem 
schwungvollen Gardemarsch und das Prinzenpaar ver-
zauberte mit einem eleganten Prinzenwalzer. 
Im Anschluss daran führten alle 160 Grundschüler den 
Biene-Maja-Tanz auf. Nach dem offiziellen Programm 
ging das bunte Faschingstreiben weiter: Eine fröhliche Po-
lonaise schlängelte sich durch die Halle und auch bei „Wir 
fahren mit dem Bob“ waren alle dabei und es wurde viel 
gesungen und gelacht. 
Zum krönenden Abschluss erhielt jedes Kind einen lecke-
ren Krapfen, gespendet vom Elternbeirat – ein ganz be-
sonders herzliches Dankeschön dafür! So endete der Fa-
schingstag mit viel Freude und guter Laune. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Save the Date 
 

Rolling Boazn  
in Massing am  

Marktplatz 
 

 
Termine: 

Mittwoch, 14.05.2025,  
17 – 23 Uhr 

 
Mittwoch, 11.06.2025,  

17 - 23 Uhr 
 

Mittwoch, 02.07.2025,  
17 – 23 Uhr 

 

     
 Die Marktgemeinde Massing (ca.  4.200 Einwohner) sucht für 

den Schulverband Massing  
ab 01.08.2025 für die Reinigung des Schulgebäudes 

eine Reinigungskraft (m, w, d) 
in Teilzeit ca. 20 Std./unbefristet  

 

Aufgabenschwerpunkte: 
-Reinigung der Klassenzimmer und Räumlichkeiten  
Wir erwarten:  
Zuverlässigkeit sowie selbständige und gründliche Arbeitsweise 

Wir bieten: 
Eine vielseitige und sichere Tätigkeit, die Vergütung erfolgt ent-
sprechend den tariflichen Bestimmungen im öffentlichen Dienst 
(TVöD). 
Schwerbehinderte Bewerber/innen werden bei gleicher Eig-
nung bevorzugt behandelt.  
Ihre aussagekräftige Bewerbung mit den üblichen Anlagen rich-
ten Sie bitte bis 25.04.2025 an den Schulverband Massing, z.H. 
Frau Anita Eberl, Berta-Hummel-Str. 2, 84323 Massing. 
Informationen unter 08724/96 16 -70 Fr. Eberl  

eberl@massing.de, www.massing.de 

 
SCHULVERBAND MASSING  

Landkreis Rottal-Inn 
Mitgliedsgemeinden: Geratskirchen, Massing,  

Niedertaufkirchen, Unterdietfurt 
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Malwettbewerb „Jugend Creativ“ 

 
Am 21. Februar fand an unserer Schule die Preisverlei-
hung des diesjährigen Malwettbewerbs statt. Zum Thema 
„Echt Digital“ fertigten die Schüler/Innen seit Dezember im 
Kunstunterricht Zeichnungen an.   
Und die besten wurde heute in Anwesenheit von Frau Hu-
ber und Frau Rieger von der VR-Bank Rottal-Inn sowie 
Frau Rottbauer, Frau Neumaier und Herrn Mayer ausge-
zeichnet.  
Die Plätze 1-3 der Klassen 1 und 2, 3 und 4, 5 und 6 sowie 
7 bis 9 bekamen als Anerkennung eine Urkunde sowie ein 
Geschenk von der VR-Bank, die unsere Schule seit Jah-
ren gerne unterstützt. 
Herzliche Glückwünsche an alle Gewinnerinnen und Ge-
winner und vielen Dank für die zuverlässige Unterstüt-
zung! 
Die Gewinner/Innen 2024/2025 sind:  
Henri Sabatier, Emma Lude, Hannah Braun, Lisa Number-
ger, Karola Haderer, Lucia Englbrecht, Florian Wald, Ra-
nim Ayoub Salloum, Raphael Koblenz, Daria Yeromenko, 
Ida Englbrecht, Raluca Ghitulescu. 
 

 
 

Erkundung der Obst- und Gemüseabteilung im 
Edeka-Markt Schmilinsky 

 
Im Rahmen des Heimat- und Sachunterrichts zum Thema 
„Obst und Gemüse“ unternahm die Kombiklasse 1/2 mit 
ihrer Klassenlehrerin Gudrun Heuwieser einen Unter-
richtsgang zum Edeka-Markt Schmilinsky. Ziel war es, das 
im Unterricht erarbeitete Wissen zu vertiefen und praxis-
nah zu erweitern. 
Bei Edeka wurden die Kinder herzlich von Thorsten und 
Jane Schmilinsky sowie dem Auszubildenden Lukas emp-
fangen. Nach einer kurzen Begrüßung wurden die Schü-
lerinnen und Schüler in zwei Gruppen aufgeteilt. Zunächst 
erhielten sie Erklärungen rund um die Obst- und Gemüse-
abteilung. Anhand einer Weltkarte wurde veranschaulicht, 
aus welchen Ländern verschiedene Obst- bzw. Gemüse- 
sorten stammen und welche weiten Wege viele Produkte 
zurücklegen. Auch das Thema Saisonalität wurde bespro-
chen und anhand konkreter Beispiele verdeutlicht. 
Ein besonderes Highlight war die Verkostung verschiede-
ner Obstsorten. Die Kinder durften mehrere Apfelsorten 
probieren und die geschmacklichen Unterschiede feststel-
len. Auch Zitronen und Trauben wurden getestet – mit teil-
weise überraschenden Reaktionen. 

Der absolute Höhepunkt des Besuchs aber war die Zube-
reitung eines eigenen Obstsalates. Die Kinder durften 
Obst auswählen, legten es in den Einkaufskorb und berei-
teten es anschließend selbstständig zu. Dabei wurde flei-
ßig gewaschen, geschält und geschnitten. Am Ende konn-
ten alle den selbst gemachten Obstsalat gemeinsam ge-
nießen. 
Zum Abschluss des lehrreichen Vormittages erhielt jedes 
Kind eine Urkunde als Erinnerung. Der Besuch war für alle 
eine lehrreiche Erfahrung, die das Bewusstsein für die 
Herkunft von Obst und Gemüse nachhaltig stärkte. 
Ein herzliches Dankeschön geht an Edeka Schmilinsky für 
die Gastfreundschaft und die herzliche Betreuung! 
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Fasching im Gemeindekindergarten und  

Krippe Oberdietfurt 
 

Ein Tag voller Freude, Musik und fantasievollen Kostümen 
stand im Zeichen des Faschings von Kindergarten und 
Krippe am unsinnigen Donnerstag. Das Team und die Kin-
der verwandelten die Einrichtung in ein Haus in dem das 
närrische Treiben Vorrang hatte. Ob als Superhelden, 
Tiere oder Märchenfiguren besuchten die „Maschkera“ die 
Kindertagesstätte, in der sie von den ebenfalls maskierten 
Erzieherinnen in Empfang genommen wurden. Höhepunkt 
des Tages war der Auftritt des Massinger Prinzenpaares 
mit dem gesamten Hofstaat. Mit viel Elan wurde der Gar-
demarsch präsentiert, begleitet vom Applaus der Kinder. 
Charme stand im Vordergrund, als das Prinzenpaar sei-
nen Walzer tanzten. Mit einem kleinen Präsent bedankten 
sich die Kinder und das Team Prinzenpaar und Garde. Am 
Freitag folgten weitere Faschingshighlights, Pyjama-Party 
und Kinderschminken, sowie ein Kasperletheater waren 
angesagt. Am Faschingsfreitag wurde ausgelassen im Py-
jama gefeiert. Ergänzt wurde das Programm durch ein lus-
tiges Kasperletheater, bei dem die Kinder den Kasperle 
lautstark unterstützen, sowie durch Kinderschminken, das 
die Gesichter in wahre Kunstwerke verwandelte. Die Kom-
bination aus vielen verschiedenen Aktivitäten hat den Fa-
sching in Oberdietfurt zu zwei besonderen Tagen ge-
macht, den die Kinder noch lange in Erinnerung behalten 
werden.       

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Massinger Prinzenpaar Anna-Lena I. und Prinz Maximilian I. mit 
Hofstaat  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Mathilda und Niklas 

Achtung Erdkröten! 
 

Bald ist es wieder so weit, der Frühling kommt und die 
Temperaturen erreichen auch in der Nacht die 5 Grad 
plus. Dann ist die Zeit der Erdkröten-Wanderung. Dieses 
Spektakel kann man auch in Massing beobachten. Am al-
ten Kloster ist ein kleiner Weiher, an dem die Erdkröten 
jedes Jahr zum Laichen hinwandern und nach dem Abset-
zen des Laichs wandern sie wieder zurück in die Gärten, 
Felder und Wiesen. Dieser Wanderzeitraum dauert im 
Frühjahr 4 bis 6 Wochen. Da diese kleinen Tiere oft Stra-
ßen und Plätze queren, möchten wir die Aufmerksamkeit 
der Bürger gerade im Bereich des Parkplatzes am Kloster, 
in der Straße und am Fuß- und Radweg „Im Moos“ darauf 
hinweisen, achtsam zu sein. Die Erdkröten danken es 
Ihnen. 

 

 
 

Kinderfasching des Trachtenvereins Massing 
 
Massing. Die fünfte Jahreszeit hielt auch Einzug im Ver-
einsheim des Trachtenvereins D’Rottaler Massing e.V. 
Auch in diesem Jahr konnten die Trachtlerkinder wieder 
gemeinsam Fasching feiern. 
In den Tagen zuvor haben die Jugendleiter das Vereins-
heim festlich geschmückt. Zum Auftakt der Feierlichkeiten 
tanzten alle Trachtlerkinder mit den Jungendleitern eine 
Polonaise. Danach wurden gemeinsam viele verschie-
dene Spiele gespielt und zwischendurch prasselte auch 
immer wieder der beliebte Gutti-Regen nieder.  
Ein Höhepunkt der Veranstaltung war für alle Besucher 
und vor allem für die Trachtlerkinder die Maskenprämie-
rung. Die Jury hatte sicherlich keine leichte Entscheidung 
zu treffen. Schlussendlich standen mehrere Sieger fest 
und bekamen ihre Preise überreicht.  
Zum Ende des Nachmittags wurde es für die Trachtlerkin-
der nochmal aufregend, denn der gesamte Hofstaat der 
Faschingsgesellschaft Narri Narri Massing kam zu Be-
such. Die Garde zeigte zunächst ihren Gardemarsch, be-
vor das Prinzenpaar ihren Prinzenwalzer zum Besten gab.  
Während ihres Besuches ehrte das Prinzenpaar mehrere 
Mitglieder des Trachtenvereins mit der besonderen Aus-
zeichnung des Massinger Faschingsordens. In diesem 
Jahr gingen die Orden an Georg Hirschberger, Katrina 
Plettrichs, Josef Hagl und Ronald Plettrichs für deren ge-
leisteten Dienste im und fürs Vereinsleben.  
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Die Trachtlerkinder zusammen mit den Jugendleitern und dem 
gesamten Hofstaat der Faschingsgesellschaft Narri Narri Mas-
sing.  

 
Acht neue Sanitäterinnen für die BRK 

Bereitschaft Gangkofen-Massing 
 

Vor kurzem konnte Bereitschaftsleiter Marko Hain acht 
Mitglieder der BRK Bereitschaft Gangkofen-Massing zur 
bestandenen Sanitätsgrundausbildung gratulieren. 
In dem 64 Unterrichtseinheiten umfassenden Lehrgang 
wurden den Helferinnen die grundlegenden Kenntnisse für 
den Sanitätseinsatz vermittelt. Zusätzlich galt es 16 Unter-
richtseinheiten im Rotkreuzeinführungsseminar zu absol-
vieren. Lehrgangsorte waren der BRK Kreisverband 
Rottal-Inn sowie die technische Hochschule in Deggen-
dorf.  
Marko Hain wünschte allen neuen Sanitäterinnen viel Er-
folg bei ihren neuen Aufgaben. „Kommt immer sicher und 
gesund von euren Einsätzen zurück!“. Der Grundstock ist 
gelegt, somit steht einer Laufbahn im Sanitäts- und Ret-
tungsdienst nichts mehr im Wege. 
 

 
Auf dem Bild die erfolgreichen Teilnehmer v.l.n.r: Marko Hain Be-
reitschaftsleiter, Angelique Giese, Hannah Giese, Corona Seil, 
Nicola Ortmeier, Simone Luniak, Corinna Menhart, Sienna Wolf, 
Katharina Hafner (nicht auf dem Bild).    

 

 
 

BRK Bereitschaft Gangkofen-Massing 
erkundet Rettungshubschrauber 

 
Vor kurzem machten sich 52 Mitglieder der BRK Bereit-
schaft Gangkofen-Massing auf den Weg nach Suben/Ös-
terreich, um den dort stationierten Rettungshubschrauber 
zu besichtigen. ADAC-Pilot Sandro Wimmer erklärte den 
Mitgliedern die ausgeklügelte Technik eines Rettungshub-
schraubers. Besonderheit beim Rettungshubschrauber in 
Suben ist, dass dieser grenzüberschreitend mit Personal 
aus Bayern und Österreich besetzt wird. Der Hubschrau-
ber selbst wird im halben Jahreswechsel vom ÖAMTC und 
ADAC bereitgestellt. Auch bei den Einsätzen gibt es hier 
keine Ländergrenze und somit kommt der Subener Hub-
schrauber in Deutschland und Österreich zum Einsatz. 
Dem sehr interessanten Vortrag durfte natürlich ein Pro-
besitzen im Hubschrauber nicht fehlen. Bereitschaftsleiter 
Marko Hain bedankte sich bei der Hubschrauberbesat-
zung mit einem kleinen Präsent für die sehr eindrucksvolle 
Führung.  
 

Bevor der Bus die Heimreise antrat, kehrte man gemein-
sam noch in Schärding zum Bradl essen ein und ließ den 
Tag gemütlich ausklingen. 
 
Die BRK Gruppe Gangkofen-Massing mit dem Ortsspre-
cher Schreiner Josef (Mitte). 
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Personalverstärkung für den  

HvO Massing 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
von links: Johannes Jetzlsperger, Stefanie Steiner, Lena 
Waldinger und Luca Merwald, Luca Petraschka (nicht auf 
dem Foto) 
 
Die HvO Gruppe darf sich über zwei neue Sanitäter und 
zwei Sanitäterinnen freuen. Die vier neuen Helfer absol-
vierten die Sanitätsgrundausbildung im BRK-Kreisverband 
Rottal-Inn. Johannes Jetzlsperger, der Leiter der Helfer 
vor Ort Massing, gratulierte recht herzlich zur bestande-
nen Prüfung. 
In der Ausbildung, die 64 Unterrichtseinheiten umfasst, 
wurden Themen wie der Aufbau und die Funktion des Her-
zens, verschiedene Krankheitsbilder und deren Symp-
tome etc. erlernt. Unter anderem lernten die Helferinnen 
und Helfer verschiedene Maßnahmen zur Erhebung von 
Diagnosen bis hin zur Linderung von Symptomen. Zu die-
sen zählen Blutdruckmessen, Wunden versorgen, Sauer-
stoffgabe, verwenden von Schienungsmaterial sowie die 
Herz-Lungen-Wiederbelebung mit einem AED (automati-
scher externer Defibrillator). Das gesamte Team des HvO 
Massing gratuliert nochmals recht herzlich zur bestande-
nen Prüfung und freut sich auf die Zusammenarbeit mit 
den neuen Kollegen! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Fasching in der Mutter-Kind-Gruppe  
Oberdietfurt 

 
Auch in diesem Jahr hieß es in der Muki Oberdietfurt wie-
der "Narri Narri". Mit Luftballons, Faschingsmusik und ei-
nigen lustigen Tänzen feierten die Kinder mit ihren Ma-
mas eine fröhliche Faschingsparty. Zum Krafttanken 
gab's ein reichlich gefülltes Buffet, bei dem die Feen und 
Tiere alle zugreifen konnten.  
 
Wer Lust hat bei den wöchentlichen Treffen dabei zu 
sein, ist jederzeit herzlich willkommen. Die Treffen finden 
immer freitags von 9:30 - 12:00 Uhr statt. Anmeldung bei 
Franziska Hirl 08724/9656505. 
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                              „Schnuppern im Popchor - Workshop in Massing" 
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Königlicher Besuch in der Kita 
 
Am Unsinnigen Donnerstag startete die Faschingsgesell-
schaft Narri Narri allen in der Kita St. Michael einen Be-
such ab. Das Prinzenpaar und der gesamte Hofstaat 
wurde von den Kindern mit einem „Narri, Narri“ begrüßt. 
Nach einer gereimten Begrüßung durch das Prinzenpaar, 
zeigte die Garde ihren schwungvollen Marsch. Dieser 
wurde mit einem kräftigen Applaus der Zuschauer belohnt. 
Anschließend schwebte das Prinzenpaar zu Walzerklän-
gen über das Parkett. Auch hier gab es kräftigen Applaus. 
Zum Schluss konnten die Kinder noch Fragen stellen und 
die Leitung der Kita bedankte sich mit einer kleinen Auf-
merksamkeit für den Besuch. Als die Faschingsgesell-
schaft weg war, waren sich alle einig, dass es ein sehr 
schöner Besuch war.  
Vielen Dank an das Prinzenpaar und den Hofstaat.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fasching in der Mutter-Kind-Gruppe Massing 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Die Kinder der Mutter-Kind-Gruppe Massing waren be-
geistert, auch in diesem Jahr am Rosenmontag gemein-
sam Fasching zu feiern. In bunten Kostümen als kleine 
Feen, Marienkäfer, Meerjungfrauen, Cowboys und 
Cowgirls, Spiderman, Minnie Mäuse, Engel, Giraffen, Haie 
und Ritter tanzten sie fröhlich zu lustiger Musik und haben 
sich die köstlichen Faschingskrapfen schmecken lassen. 
Die Mutter-Kind-Gruppe trifft sich jeden Montag von 9:30 
bis 11:30 Uhr in den Räumlichkeiten des Klosters. Inte-
ressierte sind herzlich eingeladen, sich bei Sandra Eder 
(Handy: 0171/4775475) zu melden. 
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Die Gaststätte ist Montag-Samstag ab 17.00 Uhr geöff-
net. Sonntag/Feiertag ab 11.00 Uhr. 
Mittwoch und Donnerstag Ruhetag  
 

 Jeden Dienstag ab 17 Uhr Schnitzelabend. 
Speisen-Abholung von Mo., Die., Fr., Sa., So. von 
17.30-20 Uhr. 
So/Feiertage von 11-13 Uhr und 17.30-20 Uhr weiterhin  
möglich!  
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Liebe Seniorinnen, liebe Senioren,  
 
der Frühling ist gekommen und 
weckt dabei bei so manchen einsa-
men Menschen den Wunsch 
nach  Zweisamkeit. Vielleicht aber 
waren Sie auch beim sehr interes-
santen und unterhaltsamen Nachmit-
tag im Stadtsaal Eggenfelden, bei 
dem es über Betrügereien ging. Veranstaltet vom Land-
ratsamt Rottal-Inn gab, Kabarettist Tom Bauer Tipps, wie 
man sich vor Enkeltrick, Schockanrufen und Internetkri-
minalität schützen kann. Eine besonders verwerfliche Art 
von Betrug ist dabei das Romance-Scamming, das erst 
im Großraum Massing einem Mann viel Geld kostete. 
Beim Romance-Scamming versprechen Täter nichts ah-
nenden Opfern die große Liebe, um sie hinterher um ihr 
Erspartes zu bringen. Sowohl Männer als auch Frauen 
schaffen es, sich im täglichen Leben ihrer Opfer unver-
zichtbar zu machen - und zwar ohne ein einziges persön-
liches Treffen. Morgens bekommt das Opfer eine roman-
tische Mail, abends wird stundenlang telefoniert oder ge-
chattet. Doch dann hat der vermeintliche Traumpartner 
Probleme. Angeblich wurde er überfallen, hat Probleme 
mit der Kreditkarte oder hat diese verloren. Helfen soll 
eine Finanzspritze um die die Opfer angebettelt und ge-
beten werden. Bleiben Sie daher bei Internetbekannt-
schaften misstrauisch, vor allem wenn Sie diese über-
haupt noch nie gesehen haben. Bei der Bitte um Geld 
müssen sie hellhörig werden. Überweisen Sie nie Geld 
an Personen, die Sie noch nie persönlich getroffen ha-
ben. Gehen Sie zur Polizei. Die Strafverfolgung solcher 
Personen ist zwar enorm schwierig, weil sie aus dem 
Ausland agieren. Dennoch sollten Sie den Vorfall auf je-
den Fall melden.  
 
Eine einfachere Möglichkeit jemand kennenzulernen ist 
es, sich an einer der folgenden Veranstaltungen zu betei-
ligen.  
04.04.2025 Wir dürfen den Flugsimulator der Uni in Mün-
chen-Garching testen 
07.04.2025 Informationsfahrt zum Max-Planck-Institut zur 
Forschung für die Energie der Zukunft 
08.04.2025 Besichtigung Barockmuseum in Waging 
09.04.2025 Werksbesichtigung bei BSH Hausgeräte in 
Traunreut 
25.04.2025 Busfahrt nach Salzburg zu einem Konzert im 
Festspielhaus mit dem HR-Sinfonieorchester Frankfurt 
mit Robert Schuman Konzert für Violine und Johannes 
Brahms mit Symphonie Nr.2 D-Dur 
07.05.2025 Unser Erbrecht aus rechtlicher und steuerli-
cher Sicht 
13.05.2025 Informationsfahrt zum Kriegsarchiv in Mün-
chen mit Führung 
14.05.2025 Ausflugfahrt auf den Schafberg Sonderpreis 
nur 25.00 E p.P. 

15.05.2025 Besuch der Schaugärten im Eferdinger Land 
(Pfingstrosen, Rosen, Stauden) 
18.05.2025 Informationsbesuch im Bauernhofmuseum 
Bleichenbach bei Bad Birnbach 
28.05.2025 Vortrag im Krankenhaus Pfarrkirchen "Sturz-
prophylaxe zu Hause". Beginn 16.00 Uhr 
31.05.2025 Zugfahrt zum Tierpark München mit Führung 
Thema "Wie sich Tiere bei Krankheiten zu helfen wis-
sen". 
14.06.2025 Zugfahrt nach Regensburg zur Landesaus-
stellung über König Ludwig I 
17.06.2025 Busfahrt zur Erlebnisgärtnerei in Franken-
markt 
28.06.2025 Tag der Bundeswehr in der Kaserne Freyung 
03.07.2025 Busfahrt zur Betriebsbesichtigung bei Land-
maschinen Fliegl in Mühldorf 
 
Schon ausgebucht sind: Theater an der Rott am 
13.4.2025, Mozart und die Volksmusik am 27.4.2025 und 
die Fahrt zum Truppenübungsplatz in Grafenwöhr am 
8.5.2025  
 
Auf   www.massing-damals.de    sind ab April wieder 
neue Filme eingestellt. Zu sehen sind: Abbruch Hofbau-
ernhof - Brotbacken im Freilichtmuseum - Eröffnung 
Prost Oberdietfurt - Festgottesdienst in Oberdietfurt Os-
tern 1995  - Kurzberichte vom April 1993 - Handwerker-
tag im Freilichtmuseum - Handwerksausstellung in Gern - 
Konzert in Anzenberg - Lenzmarkt 1992 - Palmsonntag in 
Massing - Bau Rottsteg am alten Bad in Massing - der 
Oberlauf der Bina 1986 
Die Filme können wieder kostenlos angesehen und auch 
heruntergeladen werden. 
 
Und noch ein Ausspruch von Winston Churchill zum 
Nachdenken: 
 
"Der Pessimist sieht Schwierigkeiten in jeder Gelegenheit 
- 
Der Optimist sieht Gelegenheit in jeder Schwierigkeit." 
 
Soviel für heute! Genießen Sie das Leben und bleiben 
Sie gesund! 
Herzliche Grüße  
Lothar Müller  
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Rottaler werfen ein Blick in den Weltraum 
Massing 

 
Bei einer von Lothar Müller geplanten und organisierten 
Fahrt konnten die Teilnehmer einen interessanten Blick in 
den Weltraum werfen. Ziel war das deutsche Zentrum für 
Luft- und Raumfahrt in Oberpfaffenhofen (DLR). Mit über 
2000 Mitarbeitern in 13 wissenschaftlichen Einrichtungen 
zählt das DLR Oberpfaffenhofen zu den größten For-
schungszentren in Deutschland. Der DLR-Forschungs-
standort beteiligt sich schwerpunktmäßig an Weltraum-
missionen, unterstützt Klimaforschung, betreibt Erdbe-
obachtung, entwickelt Navigations- und Kommunikations-
technologien und arbeitet und entwickelt neue Roboter-
systeme. Um einen Einblick in diese wissenschaftlichen 
Arbeiten zu bekommen hatte Lothar Müller eine Fahrt 
nach Oberpfaffenhofen organisiert. Nach einer genauen 
Zugangskontrolle wurden die Rottaler von Prof. Hannes 
Taubenberg begrüßt, der zunächst die vielfältigen Aufga-
ben des Forschungszentrums vorstellte.  Eine Abteilung 
ist das Kompetenzzentrum für Erdbeobachtung in 
Deutschland. Die Erdbeobachtung erfolgt durch eine 
Reihe von aufeinander abgestimmter Satelliten, die 
scharfe Bilder von der Erdoberfläche senden. Diese Daten 
werden aber auch bei Katastrophen den Feuerwehren und 
dem THW zur Verfügung gestellt. So können diese sich im 
Gelände orientieren. Oft funktioniert in Katastrophenge-
bieten der Funk nicht mehr, da die Sendemasten zerstört 
sind. Von Oberpfaffenhofen aus können in diesen Fällen 
sogar Papierausdrucke für die Katastrophenhelfer ausge-
druckt werden. Auch für die Ableitung von großen Wasser-
flächen werden die Satellitendaten verwendet. Gut verfol-
gen kann man auch das Wachstum in Ballungsgebieten. 
Während im Großraum München die Ausweitung relativ 
geringfügig ist, kann man die Ausdehnung der Ballungs-
zentren z.B. in China mit Sorge gut beobachten. Relativ 
neu ist, dass man mit den Satelliten die Biomasse von 
Wäldern erfassen kann. Die Satelliten der neuesten Ge-
neration sind mit hochleistungsfähigen Systemen ausge-
rüstet, die weltweite Messungen liefern. Ziel ist es, die Bi-
omasse und die Kohlenstoffkapazität der Wälder und de-
ren Veränderungen zu ermitteln. In der nächsten großen 
Halle ist die Abteilung Luft- und Raumfahrt untergebracht. 
Schon im Eingangsbereich waren mehrere Satelliten zu 
sehen und auch eine Columbus-Raumstation die tatsäch-
lich schon im Weltraum war. An der Decke hing ein Modell 
der aktuellen Weltraumstation ISS. Prof. Hannes Tauben-
berg erklärte mit großem Fachwissen nicht nur Funktion 
und Aufgabe der ausgestellten Satelliten, sondern auch 
ganz ausführlich die Weltraumstation ISS die noch 5 bis 6 
Jahre in Betrieb sein wird und die mit einer internationalen 
Besetzung bei klarem Wetter mit bloßem Auge zu sehen 
ist. Die ISS umkreist die Erde in rund 400 Kilometer Höhe 
und hat die Größe eines Fussballfeldes. Im nächsten 
Raum war dann eine riesige Leinwand, auf der die Besu-
cher einen direkten Blick in die Weltraumstation werfen 
konnte. Man sah wie die Besatzung wissenschaftliche Ex-
perimente durchführte und dazu im direkten Kontakt zur 
Bodenstation stand. Interessant die Ausstattung für die 
Astronauten und die vielen Instrumente und Geräte die für 
die Experimente notwendig sind. Mit vielen neuen Eindrü-
cken ging es nach über 3 Stunden zurück ins Rottal und 

man war sich einig, dass man jetzt ganz besonders genau 
den Himmel beobachten wird.  

 
Foto: Prof. Hannes Taubenberg 2.v.re erklärt das Modell 
der Weltraumstation ISS den interessierten Besuchern 

 

 

Terminplanung für den Massinger  
Seniorentreff im April 2025 

 

Treff-Lokal ist zu dieser Monatsversammlung  
„Bei Christian“  

 

Mittwoch, 2. April 2025,  
13 Uhr Mittagessen und um  

14 Uhr Monatstreffen. 
 

Das Kegeln im Rupertuskeller startet wieder 
 am Dienstag, 15. April 2025, 17:00 Uhr. 

 

Kostenfreie und unabhängige  
Pflegeberatung im Markt Massing durch  

Frau Sylvia Wegner 

 
Bürgerinnen und Bürger können ab sofort Ter-
mine für die Pflegeberatung telefonisch unter 0 
87 24/96 16 21 (Vorzimmer im Rathaus Massing) 
bzw. unter 01 60/94 12 75 51 (Sylvia Wegner) 
vereinbaren. 
Die Beratungen finden immer am zweiten 
Montag im Monat statt. Der nächste Bera-
tungstag ist am Montag, 14.04.2025,  
zwischen 13:00 Uhr und 16:00 Uhr (im  
Sitzungssaal des Rathauses in Massing, 
Marktplatz 22). Gerne auch Termine nach Ver-
einbarung außerhalb des Beratungstages. 
Ihre Marktverwaltung 
 
Nutzen Sie diese Gelegenheit, um sich kostenlos 
und unabhängig über alle Aspekte der Pflege zu 
informieren und entlasten Sie sich und Ihre An-
gehörigen durch kompetente Beratung und Un-
terstützung. 
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Besuch bei der Feuerwehr 
 
Zum Abschluss der Unterrichtsse-
quenz „Feuer“ im Heimat- und Sach-
unterricht durfte die 3. Klasse am 
24.02.2025 die Massinger Feuer-
wehr besuchen.  
Kommandant Sebastian Trager be-
grüßte die Kinder herzlich in der 
Fahrzeughalle. Nach einer kurzen 
Führung durch die Räumlichkeiten, 
bekamen die Schülerinnen und 
Schüler im Schulungsraum einen 
Einblick in die Brandschutzaufklä-
rung. Die Klasse konnte ihr bereits 
erworbenes Wissen zu den Aufga-
ben der Feuerwehr und zum Notruf 
unter Beweis stellen. Auch das rich-
tige Verhalten im Brandfall in der Schule wurde wiederholt. 
In der anschließenden Fragerunde bekamen die Kinder 
noch viele weitere spannende Informationen zur Ausrüs-
tung, Ausbildung und den Fahrzeugen der Feuerwehr. 
Letztere konnten die Schülerinnen und Schüler anschlie-
ßend bestaunen. Zur Freude aller durften sie sogar im 
Feuerwehrauto Platz nehmen. Um Sebastian Trager im 
praktischen Teil des Besuchs zu unterstützen, nahmen 
sich weitere Feuerwehrmänner, Georg Brunhuber, Stefan 
Baumann und Johannes Hauke, Zeit, um den Kindern in 
zwei Gruppen die Fahrzeuge und technische Ausrüstung 
zu erklären. Bei der Vorführung der Ausrüstungsgegen-
stände durfte viel ausprobiert und angefasst werden. Zum 
Abschied ließ Johannes Hauke noch das Martinshorn er-
klingen. 
Die Kinder waren begeistert von dem spannenden Einblick 
in die Welt der Feuerwehr. Vielen Dank an die Feuerwehr 
Massing für diesen unvergesslichen Vormittag! 
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SV Eintracht Oberdietfurt e.V. 

 
Einladung zur 
 GENERALVERSAMMLUNG 
mit Neuwahlen 
 

am Sonntag, den 06. April 2025, 
um 19.00 Uhr, 

im Bürgerhaus in Oberdietfurt 
 
 

Tagesordnung: 
1. Begrüßung und Bericht  
    des 1. Vorstandes 
2. Totengedenken 
3. Kassenbericht 
4. Bericht der Kassenprüfer 
5. Berichte der Spartenleiter 
6. Entlastung der Vorstandschaft  
7. Neuwahl der Vorstandschaften aller 
Sparten 
8. Wünsche und Anträge 
 
Alle aktiven und passiven Mitglieder aller 
Sparten (Fußball, Rad, Ski) sind hierzu 
herzlich eingeladen. 
 
Die Vorstandschaft 
gez.: Walter Winkler (1. Vorstand) 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Unsinniger Donnerstag im Schlaumeier 

 

Der Schlaumeier-Verein feierte in diesem Jahr auch 
wieder eine große Faschings-Party. 
Viele großartige Verkleidungen wie Rennfahrer, Cow-
boys und Girls, Piraten, Harry Potter bis zum Wackel-
kontakt trafen sich in der Turnhalle. Nachdem viele 
Spiele gemacht worden sind und viel getanzt wurde, 
kam der große Hunger und die Kinder wurden mit 
selbstgebackenen Muffins und mit coolen Getränken 
verköstigt.  
Die Feier ging mit viel Spaß und guter Laune am Nach-
mittag zu Ende.  Die Kinder und auch die Betreuer gin-
gen in ihre wohlverdienten Ferien. 
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Erster mobiler stela-Bandtrockner für die  

Landwirtschaft ausgeliefert 
 
Die Neuentwicklung von stela Laxhuber, ein mobiler Band-
trockner Typ BTLA wurde erstmals an den Kunden ausge-
liefert. Mit dem neuen Trockner für den Agrarsektor setzt 
stela auf ein innovatives Trocknungskonzept das speziell 
für den mobilen Einsatz und eine hohe Flexibilität ausge-
legt ist. Der Typ BTLA eignet sich für eine Vielzahl an her-
kömmlichen Trocknungsprodukten aus der Landwirtschaft 
wie Getreide, Mais, Sonnenblumen und Raps. Die 
Bandtrocknung ermöglicht dem BTLA-Trockner aber auch 
die Bearbeitung von weiteren Trocknungsprodukten wie 
Hackschnitzel oder Grassamen. Dies erhöht die Anlagen-
auslastung unserer Kunden über das gesamte Jahr hin-
weg. Kompakt auf einem Grundrahmen montiert, ist die 
Verladung des ganzen Trockners auf einem LKW möglich. 
Lediglich die Lufttechnik sitzt auf einem zusätzlichen se-
paraten Fahrgestell. Das erste Modell des mobilen 
Bandtrockners wurde zusammen mit einem Kunden ent-
wickelt, der zukünftig Mais und Grassamen damit trocknen 
wird. 
Was macht den Trocknertyp BTLA besonders? 

• Mobilität: Der BTLA ist auf einem Grundrahmen 

montiert, wobei die Lufttechnik auf einem 

separaten Fahrgestell sitzt. Dadurch ist er flexibel 

einsetzbar, schnell montiert und benötigt keine 

behördliche Baugenehmigung. 

• Trocknungstechnologie: Der BTLA-Trockner 

nutzt konvektive Trocknung, bei der das Produkt 

mit heißer Luft durchströmt wird. Als Heizmedien 

können Gas, Öl, Warmwasser oder Heißgas 

eingesetzt werden. Auch der Einsatz einer 

Wärmepumpe zukünftig möglich. 

• Effizientes Design: Anders als die bewährten 

mobilen Trocknungslösungen wie die Trockner-

Typen MUF oder Universal, bei denen das 

Trocknungsgut vertikal durchläuft, arbeitet der 

Typ BTLA mit einem Trocknungsband. Dies 

ermöglicht eine kompakte und vereinfachte 

Bauweise. 

Mit dem mobilen Bandtrockner BTLA bietet stela Laxhuber 
eine neue Lösung, die den steigenden Anforderungen an 
Flexibilität und Vielseitigkeit in der Agrarbranche gerecht 
wird. 
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Veranstaltungskalender April 2025 
 
 

 

 

Termin Uhrzeit Verein Titel Veranstaltungsort 

28.03.2025 16:30 Pfarr- und Gemeindebücherei Massing 
Bilderbuchkino Wenn ich groß bin, werde 
ich Fledermaus" in der Bücherei Massing" 

Pfarr- und Gemeindebücherei 
Massing 

28.03.2025 19:00 Frohsinn Amicitia Oberdietfurt e.V. Schießabend-Vereinsmeisterschaft Bürgerhaus Oberdietfurt 

29.03.2025 19:00 
Trachtenkapelle Massing Musikverein 
e.V. Abendserenade Pfarrkirche Massing 

29.03.2025 20:00 
Trachtenkapelle Massing Musikverein 
e.V. Jahreshauptversammlung Rupertus Keller 

02.04.2025 19:00 Frohsinn Amicitia Oberdietfurt e.V. Schießabend-Vereinsmeisterschaft Bürgerhaus Oberdietfurt 

04.04.2025 16:00 
Heimat- und Volkstrachtenverein 
D`Rottaler" Massing e.V." 

Kinder Sing, - und Tanzprobe, Plattler-
probe und Tanzprobe der Jugendgruppe 

Vereinsheim D´Rottaler" Mas-
sing" 

04.04.2025 16:30 Pfarr- und Gemeindebücherei Massing 
Bilderbuchkino Die Eier sind weg!" in der 
Bücherei Massing" 

Pfarr- und Gemeindebücherei 
Massing 

04.04.2025 19:00 Frohsinn Amicitia Oberdietfurt e.V. 
Schießabend-Vereinsmeisterschaft mit Kö-
nigsschießen Bürgerhaus Oberdietfurt 

04.04.2025 20:00 
Heimat- und Volkstrachtenverein 
D`Rottaler" Massing e.V." Vereinsabend 

Vereinsheim D´Rottaler" Mas-
sing" 

06.04.2025  IGEMA Mittefastenmarkt Marktplatz 

06.04.2025 19:00 Liedertafel Massing Konzert der MasSingers mit Profi-Band Gasthaus Schwinghammer 

08.04.2025 18:00 VHS Rottal-Inn Gartenobjekt aus Metall und Glas Massing, Dagmars Gartenkunst 

09.04.2025 19:00 Frohsinn Amicitia Oberdietfurt e.V. Schießabend-Vereinsmeisterschaft Bürgerhaus Oberdietfurt 

11.04.2025 16:30 Pfarr- und Gemeindebücherei Massing 
Bilderbuchkino Polly Osterkuh" in der Bü-
cherei Massing" 

Pfarr- und Gemeindebücherei 
Massing 

11.04.2025 18:00 
Trachtenkapelle Massing Musikverein 
e.V. Junior-Abzeichen und Couchkonzert Mehrzweckraum Massing 

11.04.2025 19:00 Frohsinn Amicitia Oberdietfurt e.V. 
Schießabend-Vereinsmeisterschaft mit Kö-
nigsschießen Bürgerhaus Oberdietfurt 

13.04.2025 19:00 Jugendchor Staudach Passionssingen Staudach  Pfarrkirche St. Corona Staudach 

12.-
13.04.2025  Reitverein Massing e.V. Dressur- und Springturnier 

Reitanlage Osterholzer Gotthol-
bing 

16.04.2025 19:00 Frohsinn Amicitia Oberdietfurt e.V. 
Letzter Schießabend-Vereinsmeisterschaft 
mit Königsschießen der Saison 2024/2025 Bürgerhaus Oberdietfurt 

25.04.2025 16:00 
Heimat- und Volkstrachtenverein 
D`Rottaler" Massing e.V." 

Kinder Sing, - und Tanzprobe, Plattler-
probe und Tanzprobe der Jugendgruppe 

Vereinsheim D´Rottaler" Mas-
sing" 

25.04.2025 16:30 Pfarr- und Gemeindebücherei Massing 
Bilderbuchkino Der Waldbuchclub" in der 
Bücherei Massing" 

Pfarr- und Gemeindebücherei 
Massing 

25.04.2025 20:00 
Heimat- und Volkstrachtenverein 
D`Rottaler" Massing e.V." Vereinsabend 

Vereinsheim D´Rottaler" Mas-
sing" 

 
Die Termine für Senioren finden Sie auf Seite 33, des Seniorentreffs Massing auf Seite 34.  

 

Die Kolpingfamilie Massing hat bereits die ersten Termine für nächstes Jahr: 
15.06.2025 Besuch Musical "Cats" in München. 
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